

未来五年,看交通出行新变化

□新华社记者 樊曦 魏玉坤

2021年是中国“十四五”开局之年,也是加快建设交通强国的开局之年。交通运输不仅是国民经济的“先行官”,也与我们每个人的生活息息相关。

在国民经济和社会发展的第十四个五年规划和2035年远景目标纲要中,“交通强国”的图景振奋人心。未来五年,自驾出行、日常通勤、快递物流……都将迎来新的变化。

展望未来,我国将进一步完善综合运输大通道,加强出疆入藏、中西部地区、沿江沿海沿边战略骨干通道建设,有序推进能力紧张通道升级扩容。

其中,“世纪工程”川藏铁路建设将取得进一步发展。国铁集团董事长陆东福告诉记者,国铁集团将川藏铁路建设列为“头号工程”,举全行业之力组织推进。去年11月8日开工建设以来,先期开工的“两隧一桥”(色季拉山隧道、康定2号隧道、大渡河桥)工程已形成了良好的试点示范效应;雅安至新都桥、波密至林芝正在组织招标,3月底可实现开工建设;新都桥至波密正在进行专项技术审查,争取8月份招标,四季度具备开工条件。

全国来看,“十四五”期间,铁路建设任务仍十分繁重,在建、已批项目规模达3.19万亿元。到2025年,全国铁路营业里程将达到17万公里左右,其中高铁(含城际铁路)5万公里左右,铁路基本覆盖城区人口20万以上城市,高铁覆盖98%城区人口50万以上城市。

仅在长三角地区,“十四五”期间铁路建设投资规模预计达1万亿元左右。到“十四五”末,长三角铁路营业里程将达1.7万公里,高铁里程约9500公里,较“十三五”末分别增加4200公里、3500公里左右。

与此同时,轨道交通发展将继续推进城市群都市圈交通一体化。我国将进一步加快城际铁路、市域(郊)铁路建设,构建高速公路环线系统,有序推进城市轨道交通发展。到“十四五”末,我国将基本建成京津冀、粤港澳大湾区、长三角轨道交通网。

“未来,长三角地区将率先建成内外互联互通、区际多路畅通、省会高效连通、地市快速通达、县域基本覆盖、枢纽衔接顺畅的现代化铁路网。”中国铁路上海局集团有限公司副总工程师兼建设部主任武凤远说。

除了持续织密交通网,还要进一步推进各种运输方式一体化融合发展,提高网络效应和运营效率。

“枢纽建设的内在含义,就是要从单一的交通运输方式走向综合运输体系建设。”东南大学交通法治与发展研究中心执行主任顾大松说。

在江苏南通市通州湾吕四起步港区,随处可见忙碌的建设场景。不久的将来,这里将同通州湾新出海口一期通道工程等,构筑成“港航货融合、江海河联动、公铁水互通”的综合集疏运体系,成为连接内外双循环的重要枢纽。

国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要提出,构建多层次、一体化综合交通枢纽体系,优化枢纽站场布局、促进集约综合开发,完善集疏运系统,发展旅客联程运输和货物多式联运,推广全程“一站式”“一单制”服务。

在山东,“打造便捷舒适客运服务体系”的号角已经吹响。根据规划,到2025年,山东全省国际航线将达到120条,国内民航航线增至670条。推进干线铁路、城际铁路、市域铁路、城市轨道交通“四网融合”。建设济南、青岛、枣庄、烟台、潍坊、威海等6个国家公交都市,客运班线公交通运营实现乡镇全覆盖。

物流方面,我国将加强邮政设施建设,实施快递“进村进厂出海”工程,同时进一步推进中欧班列集结中心建设。

2020年,中欧班列全年开行1.24万列、发送113.5万标箱,同比分别增长50%、56%;西部陆海新通道班列全年开行3600列、发送19万标箱,同比分别增长73%、80%;今年前两个月,中欧班列、西部陆海新通道班列开行数量同比又增长了96%、175%,国际战略通道作用愈加突出。

陆东福说,下一步,国铁集团将聚焦提高班列开行质量,不断提高班列集约化运营水平,更好实现中欧班列与西部陆海新通道班列“两翼齐飞”。(新华社北京3月14日电)

守护消费安全,保障消费畅通

□新华社记者 刘怀丕

又到一年“3·15”,2021年全国消协组织消费维权年的主题是“守护安全畅通消费”。强化消费者权益保护,营造安全便利的消费环境,让消费者能消费、愿消费、敢消费,才能进而激发消费潜力,促进消费增长。

消费安全关系老百姓切身利益,也是消费市场持续健康发展的根基和保障。伴随着消费升级加速,以及消费新业态、新模式的出现,消费安全暴露出新风险。从网络直播卖假货,到长租公寓爆雷,再到在线教育机构倒闭跑路……一些领域的消费安全问题反映集中,扰乱了正常市场秩序,挫伤了群众的消费信心,成为阻碍消费持续增长的堵点。

筑牢消费安全防线,消费增长才有坚实基础。消费安全无小事,监管责任重如山。治理消费安全问题,要坚持问题导向,重点围绕预付式消费、个人信息保护、汽车消费维权等诉求急迫的难点,切实抓住共享式消费、在线教育培训、长租公寓、直播带货等热点,做好消费维权舆情监测分析,建立健全高效便捷的投诉举报处理和反馈机制,不断推进消费规则完善,构建规范化的消费环境。

与此同时,广大消费者也需加强对消费安全知识的提升,提升消费安全意识和防范能力,积极推动消费安全协同共治。

消费安全保护永远在路上,天天都是“3·15”。当消费在安全轨道上实现高质量增长,就能为更高水平经济循环提供强劲动力,不断满足人民日益增长的美好生活需要。(新华社郑州3月14日电)

新华时评



二月二龙抬头 海洋馆里来剃头

3月14日在合肥海洋世界拍摄的游客免费理发现场。当日是农历二月初二“龙抬头”,民间有在当天剃头理发的习俗。合肥海洋世界组织志愿者为游客免费理发,吸引了不少游客前来体验。新华社记者 韩旭/摄

中消协:农村集贸市场消费者感知总体好转

新华社北京3月14日电(记者 赵文君)农村集贸市场的消费环境如何?中消协近3年对农村集贸市场进行调查体验发现,农村消费者整体感知度水平总体良好、有所提升,但“三无”产品、假冒伪劣产品、过期商品等出现反弹式增长。

近日,中消协发布2020年60个农村集贸市场“再体验”调查报告。2018年以来,中消协持续关注农村消费环境,连续三年组织开展农村集贸市场调查体验,主要涉及整体情况、农副产品、生活用品、生产用品、总体感受五方面。

根据消费者对农村集贸市场的感知情况来看,2020年,假冒伪劣产品、虚假宣传产品、“三无”产品、过期商品等问题依然存在。调查数据显示,2019年调查的60个市

场中有36个市场发现存在上述问题,而2020年增加到41个市场,数量不减反增,值得引起重视。从“三无”产品种类来看,主要集中在食品和服饰、鞋袜类,其中食品类占比最高。

2020年的调查体验选取了在前两年调查中问题相对较多、消费者评价得分相对靠后的60个农村集贸市场,覆盖全国25个省(区、直辖市)。

农村集贸市场是城乡居民生活往来和消费的重要场所。中消协建议,持续完善各类农村集贸市场管理规范,营造良好的消费环境。严格规范市场经营活动,落实市场和经营者主体责任。深入开展消费教育和宣传科普,增强城乡居民品质消费和维权意识。

春回大地春意在心 万物竞发未来可期

□新华社记者 余俊杰 杨淑君

芳菲三月,春回大地,万物复苏。无声无息间,万千蓓蕾一夜挤满枝头。育秧、栽种,赏花、踏青……盎然春意映入人们眼帘,希望孕育在忙碌劳作的双手中。所见是笑脸,处处是生机。

三月,乍暖还寒,却是蜡梅盛放时节。在北京香山公园眼镜湖南侧的“梅谷”,蜡梅花瓣犹如蜂蜡浸染,晶莹剔透,倒垂枝头似一个个精致的小铃铛。幽芳阵阵袭来,引得游客纷至沓来。

石阶上、墙头瓦间,花苞悄然生长。勃勃待发的花枝与庄严耸立的建筑交相辉映,古老的颐和园也变得活泼起来。昆明湖粼粼波光,倒映着西山错落群峰,勾勒出温婉江南般春色。气温回暖,北京北海公园白塔下的山桃花陆续绽放,红墙、黄瓦、白塔、桃花,如诗如画。

春日万物生长,又是生机勃勃的一年。长安街边,枝头绽出一轮新绿,还有那端立在枝头的白色玉兰苞,浅红的花色淡淡地压在花萼深处,成了一抹胭脂痕。

谁不期待这春暖花开的日子呢。大觉寺的古寺兰香、明城墙下的干株梅花、紫禁城的雪落梨花……在整个春季,可以沿着北京推出的赏花游主题线路,在春色中漫步古都,遍赏迎春花、玉兰、桃花、梅花、樱花、丁香、海棠、杏花等花

开美景。

春回大地,万物以荣。满园樱花柔情,染尽东湖无边春色。在湖北省武汉市这座英雄的城市,久违的春光初绽枝头。

在武汉东湖之畔的樱花园内,57岁的郭敏和中学同学们正拿着自拍杆在樱花树前合影。今年是郭敏与同学们自郑州一中毕业后的四十周年同学聚会,尽管同学们几乎每年都要聚一聚,但这是他们第一次在郑州之外的地方旅行庆祝毕业周年。

“去年春寒料峭时,我就有想来武汉做志愿者的冲动,想来献一份自己的力量。”郭敏说。

“来年春天,一定要来武汉看看。”这个愿望一直藏在郭敏心中。他在同学群里提出这个想法后,大家一拍即合,决定分别从郑州、上海、广州等地出发,相约赴武汉赏樱、踏春。

“对于武汉和湖北来说,我们的到来就是为这座城市的恢复贡献力量。”郭敏说,去年他从直播画面里看到武汉街头空空荡荡,心里很难受。今年亲眼见到武汉的车水马龙、人头攒动,感到非常欣慰。

据介绍,武汉东湖樱花园作为赏樱胜地,预计将在持续

半个多月的樱花季期间接待游客近15万人次。

一年之计在于春。惊蛰过后,彩云之南一片春暖花开的景象。

在云南省昆明市晋宁区宝峰街道办韩家营村,花农们在花海中管理鲜花基地。

36岁的韩刚最近每天11点前都在基地给绣球花浇水。“经济复苏、消费复苏,让鲜花产业获得了新发展机遇。”韩刚说。为了满足市场需求,今年他又流转了30亩土地,扩大绣球花和多肉植物的种植面积。

玫瑰花、百合花、向日葵、郁金香……昆明斗南花卉交易市场每天都是鲜花的海洋,来自全国各地的买家在此精心挑选。在鲜花电子拍卖中心,待拍的鲜花犹如舞动的七彩“长龙”。

随着气温回升,春季出游市场的人气也随之高涨。在线旅游平台上,3月春季周边游预订量同比上涨400%,夜间赏樱、采茶旅拍和登高许愿成为2021年打开春天的新方式。

春回大地,人们对春的向往、对美的期盼如此热烈而真切。绿色在眼中,春意在心中,播下希望的种子,静待收获的时节。(参与采写 喻珉 杨静 刘文斌)

(新华社北京3月13日电)

多国政府表示支持中国全国人大完善香港选举制度决定

新华社北京3月14日电 综合新华社驻外记者报道:十三届全国人大四次会议日前高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。对此,老挝、越南、柬埔寨政府表示,中方完善香港特别行政区选举制度是主权范围内的正当举措,有助于香港保持长期稳定和繁荣发展。

老挝外交部发表声明,热烈祝贺和支持中国全国人大通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定。声明表示,老挝政府一贯奉行一个中国政策,香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分。中方完善香港特别行政区选举制度是自己主权范围内的正当举措,完全符合宪法和法律规定,将有力实现“港人治港”,确保“一国两制”实践行稳致远和香港长期繁荣稳定。

越南外交部发言人黎氏秋庭在回答新华社记者相关提问时表示,一切有关香港事务均属中国内政,越方希望香港保持稳定和繁荣发展。越方尊重和支持中国“一国两制”方针,尊重香港特区基本法及相关法律法规。

柬埔寨政府在声明中对十三届全国人大四次会议高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》表示祝贺。声明说,决定的通过是对中华人民共和国宪法和香港特区基本法的维护,中国政府有能力和智慧保障香港长期繁荣稳定,“一国两制”是实现香港稳定、安全、繁荣的最佳制度安排。

(参与记者 章建华 黄硕 蒋声雄 吕天然)

阿根廷启动对华生产合作计划

新华社布宜诺斯艾利斯3月12日电(记者 倪瑞捷)阿根廷生产发展部12日在布宜诺斯艾利斯举行阿根廷对华生产合作计划启动仪式,鼓励阿根廷企业拓展中国市场。

阿根廷对华生产合作计划是阿根廷为促进双边经贸合作制定的专项规划,主要包括双边合作、中小企业对华出口计划、知识经济和服务贸易、私营部门对话、市场调研、生产性投资配套服务等六方面内容。

阿根廷生产发展部部长马蒂亚斯·库法斯在仪式上表示,中国是阿根廷开展对外贸易和投融资合作的重要伙伴。两国经济互补性强,经贸合作潜力巨大。近两年来,中国稳居阿根廷第二大贸易伙伴地位,部分月份曾跃居第一。

库法斯说,中国不仅是阿战略合作伙伴,更是全球经济发展的典范。阿根廷须制定相应的中长期发展战略,才能充分发挥双边关系发展所蕴含的巨大潜能。

中国驻阿根廷大使邵肖力以视频形式出席仪式。他在致辞中表示,阿根廷政府从战略高度和长远角度出发,制定专项规划和路线图,鼓励本国企业拓展中国市场,推动两国企业共同融入全球价值链、携手开拓第三方市场,令人鼓舞。

白俄罗斯举办大中小学生中国象棋锦标赛

新华社莫斯科3月13日电(记者 魏忠杰 李佳)白俄罗斯中国象棋协会13日举办大中小学生中国象棋锦标赛,吸引了近50名从6岁到27岁的选手参加。

当天的比赛在白俄罗斯国立经济大学举行,举办这一活动的目的是培养白俄罗斯青少年学生对中国象棋这一中国非物质文化遗产的兴趣,在当地发展与推广中国象棋运动并通过下象棋提高年青一代对于中国语言文化的兴趣。比赛分不同年龄、不同性别的9个组别举行,比赛得到了白俄罗斯国立大学孔子学院的大力支持。

白俄罗斯象棋协会主席科尔钦斯基在赛后举行的颁奖仪式上表示,这是白俄罗斯首次举办如此规模的象棋比赛,在新冠肺炎疫情下举办这一赛事殊为不易,希望比赛的举办有助于吸引更多的人喜欢中国象棋。

白象棋协会执行秘书卡斯佩罗维奇向记者介绍,近年来随着白俄罗斯与中国关系的不断发展,当地人对学习汉语和了解中国文化的兴趣持续提高,因此也有越来越多的青少年学生喜欢上了中国象棋。他说,目前仅明斯克市就有十多所中学开设了象棋兴趣班,吸引着不少学生定期参加。近几年来,随着该象棋协会及其他有关方面的推广努力,当地有越来越多的青少年学生开始喜欢中国象棋。

遗失声明

卖方:尉军 342401198809225285
王书彦 371481198802100638,因本人保管不慎,托管协议,托管凭证原件不慎丢失,托管协议号:003210115173120055网
鉴号:1607073127644,房屋地址:合肥市高新区习友路1678号圣联香御公馆5#2203,声明作废。



重新开放的旧金山现代艺术博物馆

3月13日,观众在美国旧金山现代艺术博物馆参观。旧金山目前已从美国加州四级防疫层级中最高级别的“紫色”降为“红色”。电影院、博物馆和健身房等在控制客流的前提下重新开放。新华社发 李建国/摄